

株洲日报

2022年9月26日 星期一
壬寅年九月初一 第23087期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

出席中国共产党第二十次全国代表大会代表全部选出

新华社北京9月25日电 在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,党的二十大代表选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开代表大会或党代表会议,选举产生了2296名出席党的二十大代表。

充分发扬党内民主,严格按照党中央关于做好代表选举工作的要求,采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。

均符合党中央要求,具有广泛代表性。他们中,既有党员领导干部,又有生产和工作第一线的党员,有一定数量的女党员、少数民族党员,有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各个领域的代表。

曹慧泉在全市安全生产和森林防灭火工作视频会议上强调

凡事看在前想在先干在早 全力实现高质量发展和高水平安全

陈恢清主持会议

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁)9月25日,全市安全生产和森林防灭火工作视频会议召开。市委书记曹慧泉强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和近期重要批示精神,全面落实中央、省委部署要求,以凡事看在前、想在先、干在早的预见性和洞察力,以“时时放心不下”的责任感和“把眼睛瞪得大大的”行动自觉,全力实现高质量发展和高水平安全,努力用干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数,为党的二十大胜利召开营造国泰民安的社会环境。市委副书记、市长、市人大常委会主任陈恢清主持会议。

市领导邓为民、杨英杰、王卫安、王庭恺等参加会议,会议设县市区分会场。会上播放了安全生产警示教育片;传达了全国、全省关于安全生产、森林防灭火工作会议精神,通报了当前形势并作了安排部署;宣读了《关于一起森林防灭火工作履职不力问题的通报》;茶陵县作检讨发言,市住建局、市林业局作表态发言。

曹慧泉强调,做好安全生产工作,要以更高的站位来认识,以更硬的举措来推进,以更大的合力来落实,坚持理论联系实际,用科学的手段和方法抓好各项工作,要把规律性认识,深化对安全规律的规律性认识,坚持抓早抓小抓苗头,防止小隐患酿成大事。要抓住源头,紧盯“人、机、料、法、环”各环节加强安全管理,标本兼治解决各类问题,努力把事故消灭在萌芽状态。要消除隐患,坚持隐患就是事故,深入开展森林防灭火、烟花爆竹、居民自建房、市场群等17个重点领域和场所安全大排查大整治,全面提升本质安全水平。要基层发力,坚持领导干部带头深入一线察实情、解难题,充分发挥班组长、护林员等一线人员作用,切实提高基层安全治理能力和水平。

曹慧泉强调,面对森林防灭火严峻形势,要“吃一堑、长一智”“打一仗、进一步”,坚持预防为主、“救早救小”“小火当作大火救”,做到思想上不能有丝毫麻痹、工作上不能有丝毫疏忽、责任上不能有丝毫懈怠,坚决确保人民群众生命财产安全。要建强基础设施,做好重点区域防火带、应急通道、灭火水源建设,确保发生火灾时第一时间能响应、用得上。要加强基础管理,落实“林长制”工作要求,真正把压力传导到基层第一线,全面掌握辖区内防火形势、道路及地形地貌等方面情况。要配强基础队伍,加强应急、消防等专业救援队伍建设,统筹用好山区村(组)救火人员力量,形成森林防灭火工作的强大合力。

陈恢清强调,要始终抓住“四个关键”。关键要以“时时放心不下”的心态抓安全生产;关键要落实责任,形成合力抓好工作落实;关键要细致细心工作,全力以赴查漏补缺;关键要盯住问题不放,紧盯森林防灭火、自建房整治、烟花爆竹、煤矿和非煤矿山、建筑外墙消防安全、芦淞市场群防火、交通安全、快递分拣安全等重点领域问题,全面排查整治隐患。要始终强化“四大措施”。强化打非治违、治贪反腐,防止执法不严、管控不力;强化明察暗访、督查督办,高效推动各项工作;强化事前问责、事后追责,坚决防患于未然;强化通报曝光、警示教育,实现办理一案、警示一片。要始终做好“四个统筹”。统筹发展与安全,确保两手抓、两手硬;统筹疫情防控与经济社会发展,确保“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全”;统筹抗灾与救灾,全力做好森林防灭火、抗旱等工作;统筹防控与应急,坚持“立足于防,高效去救”,全面加强基础工作。

周见

坚持成就伟大

盛荣

安全是发展的“压舱石”,不安全的发展,后果很可能是一切归零,甚至为负。“安全”二字,成为本周的高频词。发展安全问题,种类繁多,千头万绪。有没有一劳永逸之法解决呢?没有。但退休教师汤其雪的所作所为,给了我们启示。

因目睹两位学生出车祸后,汤其雪化身“编外交警”在原地站岗16年,其间,此处再无一起涉学生交通事故。有网友点赞:“凡人认准方向,排除万难,把一样事情坚持下来,就是伟大。”是的,安全问题,没有一劳永逸之法,唯有如汤其雪一样,把着涉及安全的准绳,不走样、不开小差地长久坚持下来,就能收“伟大”的硕果。

牢记总书记嘱托 书写新时代答卷

人民城市为人民 ——“非凡十年”之城市建设管理

株洲日报全媒体记者/吴楚

老年人不再“望楼生畏”,加装电梯有了“株洲模式”。小驿站藏着“大民生”,公厕建设有了“株洲标准”。“飞龙跨江”,山水路桥,城市表里渐成“株洲气象”。

干、真金白银投、真枪实弹打“完成枫溪港、凿石港、建宁港、陈埠港、翠塘、西湖等33个黑臭水体整治。严格执行“八个100%”扬尘治理措施,在工地“清新干净”。

以湘江为轴,构建“一江两岸双中心十组团”的发展格局。强化重要节点、标志性建筑风貌管控和城市建设引导,避免千城一面,塑造最美城市天际线,展现“显山、露水、透绿、见蓝”的城市空间。

建立“管理分区一片区一管理单元一街坊一地块”的五级控规编制体系,形成了“5区、27片区、174单元”的控规编制单元。顺利通过国家中期评估验收。

看品质:居住烦心事少了。党的十八大以来,习近平总书记多次在多个场合强调,城市建设要坚持以人民为中心,“金杯银杯不如群众口碑,群众说好才是真的好。”

看特色:里里外外特色多了。“科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间,处理好城市生产生活和生态环境保护的关系,既提高经济发展质量,又提高人民生活品质。”

看管理:城市魅力如何提升?看精细的管理。建筑之美,不仅仅是在外的宏大与华丽,更在于可以从内中细细品味丰富韵味。

看建筑:双塔悬索的枫溪大桥动感时尚,贯通河西与绿口的绿口大桥敦实稳重,在建的清水塘大桥则是全市首座双层跨江大桥,桥上过车,桥下看风景。

株桥公司承建 包银高铁首次跨营业线箱梁架设成功

株洲日报讯(全媒体记者/喻强年 通讯员/刘玮) 国庆临近,由中铁株州桥梁有限公司(以下简称“株桥公司”)承建的包银铁路银段项目——上跨既有铁路特大桥架梁施工顺利完成,为明年完成全部架梁施工任务打下了坚实基础。

“株桥公司共承担了包银铁路993榀箱梁预制、架设任务,目前已完成箱梁预制183榀,架设117榀,预计在明年10月全部完成,为包银铁路顺利通车提供有力保障。”株桥公司包银铁路银川制梁场项目负责人靖娟介绍。

制造强区正崛起 生态新城入画来 ——非凡十年·石峰区(详见04-05版)



迎国庆 街头主题花坛 陆续亮相。9月25日,不少市民发现,街头洋溢着浓厚的节日氛围,多处精心布置了以“喜迎二十大”“庆国庆”等为主题的景观花坛,吸引不少市民拍照留影。



职工不满30人 暂免残疾人就业保障金

优化营商环境 服务市场主体

株洲日报全媒体记者/成姣兰 通讯员/龙楚洁

【政策依据】《财政部关于调整残疾人就业保障金征收政策的公告》(中华人民共和国财政部公告2019年第98号)。

档征收政策,在2020年1月1日至2022年12月31日期间,对于实际安排残疾人就业比例达到1%(含)以上未达1.5%的,按应缴费额的50%缴纳;对于实际安排残疾人就业比例低于1%的,按应缴费额的90%缴纳。